

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 150 (4981)
Год издания 41-й

Четверг, 14 декабря 1978 года

Цена 2 коп.

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ КОММУНИСТОВ

Нынешний учебный год в системе политического образования начался в обстановке всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениями июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. На семинаре пропагандистов были даны методические советы по изучению материалов Пленума, доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». На изучение этих материалов отводилось два занятия, которые проходили в октябре. Активно, заинтересованно проходили занятия в школах основ марксизма-ленинизма Тоншаевского райпо (пропагандист Г. А. Киселев, секретарь партийной организации Л. П. Поздеева), колхоза «Путь Ленина» (пропагандист В. Н. Мараев, секретарь партийной организации Д. В. Втюрин), совхоза «Вякшенерский» (пропагандист Е. А. Алексеева, секретарь партийной организации П. А. Томаров) и ряде других. После изучения материалов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС началось изучение курса «Конституция развитого социализма». Успешно проходит изучение материалов курса на 1978—79 учебный год в школах основ марксизма-ленинизма Пижемского леспромхоза, Альцевского торфопредприятия, Тоншаевского райпо, колхоза «Путь Ленина», «Райсельхозтехники» и ряда других. Здесь партийные организации и их секретари постоянно анализируют положение дел с учебой и своевременно принимают меры, направленные на совершенствование организации политической подготовки кадров.

Но, к сожалению, так не везде. Нельзя считать нормальным положение дел с учебой в партийных организациях колхоза «Малокаменский», имени Кирова, имени Тимирязева, районного узла связи. Здесь надо секретарям совместно с пропагандистами детально разобраться и принять меры, направленные на ликвидацию допущенного отставания и улучшение работы школ основ марксизма-ленинизма.

8 декабря 1978 года отдел пропаганды и агитации провел семинар пропагандистов, в работе которого приняли участие и секретари первичных партийных организаций. Для присутствующих на семинаре была прочитана лекция «Воспитание коммунистической нравственности и социальной дисциплины труда». Ее прочитала учительница Пижемской средней школы Н. Т. Каргапольцева. Лектор областного комитета партии Ю. А. Афанасьев выступил с лекцией «Идеологическая борьба на современном этапе развития международных отношений». Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС А. В. Мальцев дал методические советы по изучению темы «Социальное развитие и культура».

Были подведены итоги работы школ основ марксизма-ленинизма и намечены пути дальнейшего совершенствования политической подготовки коммунистов и беспартийных. Секретарям партийных организаций и всем, кто имеет отношение к организации учебы, надо всегда помнить, что хорошо поставленная учеба кадров по овладению марксистско-ленинским учением благотворно сказывается на решении задач, стоящих перед коллективами.



Коллектив работников Тоншаевского прорабского участка Хмелевицкой ПМК проводит работы по мелиорации земель в хозяйствах нашего района. Вместе со всеми мелиоративными работами занимается и тракторист Михаил Иванович Норкин.

Все лето он трудился на осушении торфяного месторождения Икра, что в совхозе «Вякшенерский». Как правило, сменные нормы выполнял. За хорошие показатели в работе его портрет по итогам социалистического соревнования за третий квартал занесен на районную Доску почета.

На снимке: М. И. Норкин.
Фото В. Втюрина.

В минувший вторник в райветлечебнице состоялось совещание зооветспециалистов колхозов и совхозов района. С докладом «О ходе зимовки скота» выступила главный зоотехник райсельхозуправления М. В. Гаврилина. Второй доклад «О выполнении плана профилактических мероприятий и сохранности поголовья скота» сделал главный ветврач района В. К. Глухов.

В обсуждении поставленных

ТРУДЯТСЯ НА СОВЕСТЬ

В Пижемском лесхозе с наступлением заморозков заметно оживилась работа по вывозке леса из делянок. Включившись в борьбу за успешное выполнение социалистических обязательств, они в прошлом месяце добились неплохих показателей.

Наибольшее количество древесины вывез шофер В. А. Соловьев. Из плана 413 кубометров им доставлено к месту переработки 496 кубометров. Всего на три кубометра отстал от него водитель Л. А. Вершинин, выполнивший ноябрьский план на 120 процентов. Со значительным перевыполнением завершил месяц один из

лучших водителей предприятия В. П. Шалагинов. За многолетнюю работу без дорожно-транспортных происшествий и без нарушения трудовой дисциплины он награжден знаком «За работу без аварий» II степени. Достойный вклад в выполнение задания по вывозке леса внесли шоферы В. А. Киселев, Б. Г. Черепанов.

Не снижают своих темпов водители лесхоза и в текущем месяце. Они стремятся с полной отдачей использовать каждый погожий час и день.

А. МОРОЗОВА,
экономист.

Идет зимовка скота

НАШЛИ ВЫХОД

Ширтинская ферма, в которой содержится дойное стадо, расположена на центральной усадьбе колхоза «Красная нива». Два коровника находятся недалеко друг от друга, что удобно для подвозки кормов и обслуживания скота. На старой, отжившей свой век ферме, трудится семь доярок. За ними закреплено более ста коров.

Этот год был годом низкой продуктивности для животноводов хозяйства. Нет здесь ни одной группы, результат которой был бы выше прошлогоднего. Ведь подвозимые корма не так уж плохи, чтобы получать положительные результаты. По зимнему рациону кормления на каждую корову выдается три килограмма концентрированных кормов, 15 килограммов силоса и неограниченное количество солом, которая постоянно режется и запаривается горячей водой.

В чем же причина низкой продуктивности? Где же молоко? Ведь в прошлом году доярки за одиннадцать месяцев получили по 2256 кило-

граммов молока от одной коровы, а в этом году всего 1900 килограммов, что на 356 килограммов меньше.

Огромную роль в получении высоких надоев в прошлом году сыграла кормовая свекла, которая вошла в рацион кормления, а осенью этого года ее не было. Неблагоприятный летний период не дал возможности использовать луговые пастбища в полной мере. Хорошие травы больше притаптывались коровами, чем использовались в корм. Но все-таки главной причиной снижения надоев является то, что коровы старые, которые не способны давать хорошую продуктивность.

Правление и партийная организация колхоза принимают меры по улучшению дойного стада. Хозяйством закуплено 80 телок черно-пестрой породы. С этого поголовья животноводы хозяйства надеются в дальнейшем получать хорошие надои.

В. ЕВСТРОПОВ.

СОВЕЩАНИЕ ЗООВЕТСПЕЦИАЛИСТОВ

вопросов приняли участие зоотехник колхоза «Путь Ленина» Л. С. Долгих, зоотехник колхоза «Коммунар» В. В. Романов, ветфельдшер колхоза имени Свердлова Г. Е. Мордвина, зоотехник колхоза имени Ленина Л. Н. Токтарова, зоотехник колхоза имени Тимирязева Т. И. Пьянкова, зоотехник колхоза «Малока-

менский» Ф. А. Ахмедьянов, зоотехник совхоза «Вякшенерский» М. Н. Румянцев, зоотехник совхоза «Прогресс» А. П. Чикишева.

В работе совещания принял участие и выступил с речью начальник районного управления сельского хозяйства В. И. Зубов.

М. ВАСИЛЬЕВА.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

В своем выступлении на ноябрьском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев сказал: «Медленно улучшается положение в капитальном строительстве... До сих пор не удалось приостановить процесс распыления капитальных вложений по многочисленным стройкам. Увеличивается незавершенное строительство. Бесплодно лежит на складах неустановленное оборудование стоимостью в несколько миллиардов рублей. Об этом говорилось не раз и не два. Но не видно, чтобы Госплан СССР, заказчики, строители чувствовали ответственность за

омертвление капитальных вложений, оборудования и материалов».

К сожалению, подобные факты встречаются и в строительных организациях нашего района. Ежегодно у нас намечают пустить в эксплуатацию немало объектов. И ежегодно отдельные из них остаются незавершенными. Такая же картина вновь на ряде пусковых зданий наблюдается и сейчас. Стоит ли ходить далеко за примерами, когда на виду у жителей районного центра вот уже который год подряд ведется строительство Дома культуры. Намечалось, наконец-то, в третьем году десятой пятилетки пустить его в действие. Но не тут-то

НАМЕТИЛИ, А НЕ ВЫПОЛНИЛИ

было! Остаются до конца года считанные дни, а дел на объекте не впрок. Если же за 11 месяцев выполнили объем работ только на сумму около 27 тысяч рублей из 124 тысяч рублей, предусмотренных планом на год, то разве смогут наверстать в такой короткий срок упущенное.

В эти декабрьские дни строители комплексной бригады В. И. Безденежных (в составе четырех человек) занимаются выполнением очень трудной и ответственной работы — кровлей крыши, которая будет совмещенной. Им оказывают помощь работники райисполкома. Морозы и ветры не очень-то благоприятствуют успешному ходу

работ, да и кран «Пионер» еще подводит. Однако необходимо принять все меры для быстрого завершения такого важного задания. Это даст возможность как можно быстрее пустить тепло в здание, в связи с чем уже в зимнее время можно будет начинать штукатурные работы.

Что же все-таки помешало своевременной сдаче Дома культуры в эксплуатацию? Это и плохое обеспечение объекта необходимыми стройматериалами, и распыленность кадров по объектам, слабое обеспечение механизацией.

По словам мастера В. Д. Вавилова, в настоящее время Дом культуры неплохо обеспечен материалами, большая

часть которых поступила в ноябре—декабре. Значит, руководителям ремонтной бригады сейчас нужно уделить особое внимание на организацию труда, на ход социалистического соревнования. Это поможет успешно осуществить мероприятия, разработанные и принятые на декабрь, и значительно облегчит работу строителей в дальнейшем. Только жаль, что эти мероприятия не вывешены в бытовке, расположенной около Дома культуры. Пора бы здесь обновить и боевой листок, в котором говорится об итогах работы за первое полугодие, хотя с того времени здесь мало что изменилось.

Т. ТОМАРОВА.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ПЕРЕПИСИ

Недалек тот день, когда в ваш дом зайдет счетчик и заполнит на вас переписной лист Всесоюзной переписи населения 1979 г. Перепись начнется 17 января 1979 г. и будет продолжаться до 24 января. Перепись населения проводится в целях получения точных данных о численности и составе населения, размещении его на территории страны.

Материалы переписи явятся важным источником данных для разработки планов дальнейшего социально-экономического развития страны и повышения уровня жизни народа, они станут яркой иллюстрацией огромных успехов, достигнутых нашим народом под руководством Коммунистической партии за годы Советской власти.

В итогах переписи найдут отражение изменения в численности и составе населения за период претворения в жизнь решений XXIV и XXV съездов нашей партии, выполнение планов первых трех лет десятилетия и реализации ее главной задачи — неуклонного подъема материального и культурного уровня советских людей.

Перепись будут проводить специально подготовленные и обученные счетчики путем опроса населения и записи сведений в списки проживающих в помещении и в переписные листы.

ЦСУ СССР установило следующий порядок проведения переписи: перед началом переписи в течение пяти дней (с 12 по 16 января 1979 г.) счетчики проведут предварительный обход всех жилых помещений на территории своего участка, а также помещений всех предприятий, организаций, учреждений, где может проживать или временно находиться население.

Во время обхода счетчик предупредит жителей о предстоящей переписи, в какое время удобнее для них зайти переписать живущих в данном помещении.

Перепись начнется в 8 часов утра 17 января. Счетчики будут проводить ее днем, а в необходимых случаях и вечером, и закончат работу 24 января.

В каждом помещении записываются все проживающие в нем по состоянию на 12 часов ночи с 16 на 17 января, включая и временно проживающих. Из числа постоянно проживающих записываются также и временно отсутствующие.

Следовательно, если у вас кто-либо находился в это время, то об этом нужно сказать счетчику. Ему необходимо сообщить также о всех лицах, проживающих в помещении, которые по состоянию на 12 часов ночи с 16 на 17 января отсутствовали в месте жительства и назвать причину (выехал в отпуск, находится в больнице, работал в ночной смене и т. д.).

В соответствии с утвержденным порядком переписи счетчик сам определит, кто из них подлежит переписи в данном помещении.

Если во время посещения счетчиком квартиры кто-либо из переписываемых будет отсутствовать, счетчик может заполнить переписной лист со слов других членов семьи. Счетчику необходимо сообщить следующие сведения об этом человеке: фамилию, имя, отчество, пол, возраст (год, месяц и день рождения), состояние в браке, национальность, родной язык и язык народов СССР, которым свободно владеет, образование, где учится, источник средств существования.

В случае, когда точные ответы на вопросы переписного листа они дать не могут, счетчик посетит это помещение повторно.

Лица, находящиеся на лечении в больницах, санаториях, отдыхающие в домах отдыха (кроме однодневных), находящиеся в родильных домах, проживающие в гостиницах, домах колхозника пере-

писываются в течение первого дня, то есть 17 января 1979 года.

Перепись будет проводиться также в поездах дальнего следования и приравненных к ним поездах местного сообщения, на судах дальнего плавания, на вокзалах, пристанях, станциях, аэропортах.

В поездах перепись проводится в течение двух часов: с 23 часов ночи 16 января до 1 часа ночи 17 января (по местному времени). Пассажиры дальнего следования, ожидающие поезда, судна, самолета или автобуса, переписываются на вокзалах, станциях, аэропортах в течение трех часов: с 0 до трех часов ночи 17 января (по местному времени).

Важнейшая задача переписи — полнота и точность учета населения. Перепись должна быть проведена так, чтобы не было ни одного пропущенного человека и чтобы никто не был учтен дважды.

Для обеспечения полноты учета населения и во избежание двойного счета предусмотрен ряд контрольных мероприятий.

С 27 по 31 января будут проведены контрольные обходы с охватом 25 процентов жилых помещений в каждом счетном участке в городских поселениях и 25 процентов счетных участков в сельской местности с охватом в них всех без исключения жилых помещений.

На тех лиц, в отношении которых у счетных работников возникнут сомнения в том, что они прошли перепись в месте, где находились на момент счета населения, то есть на 12 часов ночи с 16 на 17 января, будут составлены контрольные бланки.

Для предотвращения двойного счета предназначена справка о прохождении переписи. Она будет выдаваться всем лицам, переписанным в помещениях в качестве временно проживающих, а также всем переписанным в поездах

дальнего следования, на судах, вокзалах, станциях, в аэропортах, гостиницах, санаториях, больницах, родильных домах и других помещениях с «подвижным» населением, а также тем, кто предполагает в период переписи или контрольного обхода, то есть с 17 по 31 января 1979 г. выехать в какое-либо другое место хотя бы на один день.

Всесоюзная перепись населения не связывается ни с какими административными мероприятиями, не затрагивает ни имущественных, ни личных интересов конкретных граждан. Она не связана также ни с вопросами прописки, распределения или использования жилищной площади, ни с какими-либо другими подобными вопросами.

Все собираемые при переписи сведения используются только для получения соответствующих суммарных итоговых показателей. При этом работникам переписи строго запрещается сообщать кому бы то ни было содержание сведений, записанных в переписные листы.

Все ответы на вопросы переписных листов записываются счетчиками со слов опрашиваемых, без требования предъявить документы в подтверждение сообщенных счетчику сведений.

Для проведения переписи на территории Горьковской области будет привлечено с учетом резерва свыше 12 тысяч человек. Эта многочисленная армия переписных работников будет стремиться работать так, чтобы ни один жилой дом, ни одна квартира, ни одна семья, ни один человек не были пропущены.

Долг каждого гражданина пройти перепись, дать правильные ответы на все вопросы переписного листа.

Всесоюзная перепись населения — всенародное дело!

Л. ВОСКОБОЙНИКОВ,
ст. экономист отдела переписи населения статуправления Горьковской области.



Доброй славой пользуется в Пижемском леспромхозе водитель Николай Васильевич Ванев. А снискал он эту славу ударным трудом. Работая в автотранспортном цехе, он возит различные отходы от цехов предприятия. Его машина всегда бывает на ходу, так как опытный шофер регулярно проводит профилактический ремонт.

В эти дни Николая Васильевича можно увидеть за рулем лесовоза. Уже несколько лет подряд он помогает Пижемскому лесопункту в вывозке древесины. Ежегодно успешно выполняет доведенные до него задания.

Честный труд Н. В. Ванева оценен по достоинству. Он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Высокую награду оправдывает самоотверженным отношением к возложенным на него обязанностям. В связи с пятидесятилетием со дня образования леспромхоза Николай Васильевич был отмечен денежной премией.

Активное участие принимает умелый водитель в общественной жизни: он избран депутатом в местный Совет. Здесь старается сделать все от себя зависящее.

На снимке: Н. В. Ванев.
Фото А. Зргле.

ПОСЛЕ СЛУЖБЫ—В РОДНОЕ СЕЛО



Рязанская область. Колхоз «Доброволец» — одно из лучших хозяйств Шиловского района. Колхозники уже рапортовали о досрочном выполнении планов трех лет пятилетки по всем основным показателям.

Одна из причин успеха — обеспеченность хозяйства кадрами механизаторов, руководителей среднего звена. Правление колхоза, партийная организация, Инякинский сельский Совет уделяют много внимания воспитательной работе с молодежью. Только за

последние несколько лет в родной колхоз после службы в Советской Армии возвратилось около пятидесяти юношей. Многие из них заочно учатся в сельскохозяйственных вузах и техникумах.

На снимке: председатель колхоза В. Ф. Романов беседует с вернувшимися в родное село после службы в Советской Армии Николаем Степным и Николаем Кирсановым (справа).

Фото Ю. Дьяконова.
(Фотохроника ТАСС).

ЗАБОТА О СЕЛЬСКОМ ТРУЖЕНИКЕ

Более 330 тысяч человек освобождено в нашей стране от тяжелого ручного труда за два года десятой пятилетки. Они теперь управляют механизмами. Почти для двух миллионов тружеников, занятых на производствах с повышенными шумами, вибрацией, запыленностью, рабочие места приведены в соответствие со строгими требованиями санитарных норм. Иными словами, трудовой процесс стал проходить в значительно улучшенных условиях.

На охрану труда и социально-оздоровительные мероприятия в десятой пятилетке государством выделено около 15 миллиардов рублей. Промышленность страны выпускает все более удобные и безопасные машины и механизмы, автоматика помогает предотвращать производственный травматизм.

Хорошо иллюстрируют эффективность этой работы в сельском хозяйстве новые машины, показанные на те-

матической выставке «Охрана труда-78» на ВДНХ СССР. Среди них трактор Т-25А1 с кабиной, оборудованной системой очистки воздуха от токсичной пыли, что необходимо, например, при внесении в почву некоторых удобрений и ядохимикатов. Автоматизированный самоходный опрыскиватель с дистанционным управлением АТОС-0,5 высоко оценят овощеводы: работающий с ним механизатор будет находиться вдалеке от зоны распыления вредных веществ. Измельчитель кормов «Волгарь-5» оборудован приспособлением, автоматически отключающим двигатель, если случайно при загрузке агрегата возникнет опасность травмы для работника фермы. Средства механизации для мелиораторов и заготовителей, работников лесного хозяйства и ремонтников, сконструированные с учетом рекомендаций специалистов охраны труда, непременно содержат устройства, облегчающие труд, делающие

его более комфортным. Некоторые из этих машин уже выпускаются промышленностью, другие — намечены к серийному производству в ближайшие два-три года.

Можно изучить на выставке и конкретный опыт улучшения охраны труда работников сельского хозяйства, накопленный на местах. На 37 процентов, например, сокращено число случаев производственного травматизма всего лишь за два последних года в колхозе имени Лопатина Львовской области. Ученые Литовской сельскохозяйственной академии помогли целому району республики — Скоудасскому — в короткий срок резко сократить количество профессиональных травм и заболеваний. Таких примеров немало.

Этот опыт, безусловно, будет полезен работникам и других служб охраны труда в сельском хозяйстве.

(Корр. ТАСС).

«ТОВАРИЩ»

КОМСОМОЛЬСКО-
МОЛОДЕЖНАЯ
СТРАНИЦА

ВЫПУСК № 9 (59)



Валерий Втюрин работает фотографом в районном Доме быта. Всего лишь год трудился он на этом предприятии, но за такой короткий срок успел завоевать любовь и уважение коллектива. Фотограф Валерий Втюрин заслужил признательность и как хороший мастер, и как активный комсомолец, и как замечательный общественник.

Все очень просто в его биографии: отслужил в армии, работал в редакции фотокорреспондентом, сейчас — в Доме быта. Трудится он добросовестно, с комсомольским задором и огоньком. Сейчас, когда Валерий один на весь район, работать приходится не покладая рук. Приезжают фотографироваться отовсюду: из Буреполома и Ошминского, из Шайгино и Вакшенера. По вторникам фотограф работает на Пижме, а в остальные дни — на своем обычном месте в Тоншаеве. Часто Валерий

Сколько раз на
вершины крутые

Комсомол
в наступление шел!

И опять говорят
молодые:

„Запишите меня
в комсомол!“

В. КОТОВ.

В РОДНОМ КОЛХОЗЕ



Владимир Перевалов этой весной закончил десять классов в Шайгинской средней школе. А уже в июле, сразу же после сдачи экзаменов, пошел работать в родной колхоз имени Кирова. Всю страду он провел за штурвалом комбайна. Для всех механизаторов колхоза, а значит, и для Владимира, важнейшей задачей этого лета было вовремя и без потерь убрать урожай. И В. Перевалов достойно, с честью выдержал это испытание. В напряженные дни борьбы за хлеб Владимир не отставал от своих старших товарищей. Правление колхоза выразило комсомольцу Владимиру Перевалову благодарность за добросовестный труд.

На снимке: В. Перевалов.
Фото Т. Поплаухиной.

ПОТРУДИЛИСЬ НА СЛАВУ

Достойную встречу наступающему Новому году приготовила комсомольская организация Шайгинской средней школы. Сейчас, подводя итоги уходящего года, комсомольцы могут с уверенностью сказать, что потрудились они на славу.

Сразу же после окончания учебного года у комсомольцев школы началась пятая трудовая четверть. Учебный фронт сменился фронтом трудовых.

Первыми трудовой семестр открыли учащиеся девяти классов. Они работали в пионерском лагере, в подсобном хозяйстве, на строительстве новой столовой для школы, в МПМК, в колхозе. Эстафету девятиклассников продолжили комсомольцы других классов. За летние каникулы на трудовом фронте нашими комсомольцами было совершено много нужных и хороших дел.

Отлично потрудившись, ребята хорошо начали и новый учебный год. В начале учебного года школьники ударно работали на полях подшефного колхоза имени Кирова. Они убирали картофель и лен. Тон в работе задавали комсомольцы: устраивали соревнования по качеству и количеству уборки, подбадривая и подгоняя остальных. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, ребята оказали большую помощь подшефному колхозу.

Но наши комсомольцы умеют не только хорошо работать, но и хорошо отдыхать. Они организуют интересные мероприятия, тематические вечера, вечера отдыха. За этот учебный год в школе прошли «Вечера старшекласников», «Осенний бал», «Вечер этики и эстетики», юбилейный вечер «Комсомол — наш друг надежный», посвященный 60-летию Ленинского комсомола.

Вечер, подготовленный ко дню рождения ВЛКСМ, надолго останется в памяти комсомольцев. Это был отчет

нашей комсомольской организации об учебе и работе. Отчитывались члены комитета, ответственные по секторам, комсорги классов. На собрании подвели итоги социалистического соревнования среди комсомольских групп, и первое место было присуждено группе 10 «а» класса.

А совсем недавно у нас в школе прошел вечер, посвященный именинникам. Всю свою выдумку, фантазию и энтузиазм комсомольцы приложили к тому, чтобы интересно и запоминающе провести этот вечер. Он стал большим и ярким праздником для ребят и надолго оставит о себе память. Именинникам на этом вечере, как на настоящем дне рождения, были вручены подарки. Правда, не совсем обычные — музыкальные. Ребята подготовили и поставили для виновников торжества концерт. Ответственные за вечер провели викторины, игры, КВН. Вечер удался на славу и прошел очень весело и интересно.

И здесь, в организации и проведении этих культурных мероприятий, решающую роль играют комсомольцы, комсомольская организация школы. Вообще комсомольцы в нашей школе, да, наверное, и в других школах являются заправилами хороших дел, интересной комсомольской жизни.

В настоящее время в Шайгинской средней школе идет подготовка к Новому году. Уже полностью распределены обязанности ответственных за елку, в классах готовятся новогодние газеты, концерты, сценарии. В открывшейся мастерской Деда Мороза ребята изготавливают новогодние украшения, костюмы.

В новом году комсомольская организация Шайгинской средней школы приложит все усилия, чтобы еще интереснее и содержательнее сделать жизнь школы.

Е. ПОЛУДНЯКОВА.

ВСЕГДА В ПОИСКЕ

Немногим более четырех месяцев прошло с тех пор, как в районном Доме культуры возобновил свою работу молодежный вокально-инструментальный ансамбль «Смятение». За этот короткий срок ансамбль дал около двух десятков концертов как на сцене районного Дома культуры, так и на сценах сельских клубов. В частности, ансамбль побывал в Вакшенере, Больших Селках, Ширте, Березятах, Ошарах, Шайгино...

В ансамбле 6 участников — Мария Головлева, Валерий Тыринов, Виктор Евстропов, Валерий Гребнев, Василий Ежов. Творческую работу вокально-инструментального ансамбля возглавляет молодой преподаватель Тоншаевской музыкальной школы Сергей Мальцев.

ВИА «Смятение» не ограничивается сольными концертами. Часто он бывает в творческих поездках вместе с агитбригадой районного Дома культуры.

Репертуар молодежного ансамбля разнообразен. В нем и военно-патриотические, и лирические песни, и гражданственные.

В настоящее время вокально-инструментальный ансамбль «Смятение» готовит новую программу для новогоднего вечера. Зрители смогут посмотреть ее в районном Доме культуры и услышат популярные эстрадные песни и песни советских композиторов в исполнении солистов ансамбля Валерия Тыринова, Виктора Евстропова, Марии Головлевой.

Л. ВОЛЬСКАЯ.

К ОЛИМПИАДЕ-80

С большими трудовыми успехами подходит и новогодним праздникам комсомольско-молодежный коллектив Пижемского филиала Шахунской художественной фабрики. Комсомольцы и молодежь, которые трудятся здесь, освоили еще несолько видов новой продукции.

Именно молодым работникам фабрики было доверено выпустить новый вид сувенирных салфеток, посвященных московской Олимпиаде-80. На малых станках комсомольцам поручено выпускать

полупледы для диванов и кроватей, а на больших станках — покрывала на кровати и кресла.

Со своим заданием комсомольско-молодежный коллектив справился успешно.

Замечательно трудятся и хорошо справляются с планом комсомольцы Галина Куликова, Людмила Маковеева, Ольга Шишмакова, Людмила Морозова, Рита Елсукова.

Первые партии пледов и покрывал поступили в торговые точки области.

Л. БАКШАЕВА.

ПРОШЛО СОБРАНИЕ

В 10 «б» классе Пижемской школы прошло комсомольское собрание «Организуй себя».

Комсорг класса Паташа Аржанова сделала интересный доклад и прочитала правила, выполняя которые ребята

смогли бы улучшить свои результаты в учебе.

Затем рассказывали ребята, сколько времени они тратят на приготовление уроков. Был рассмотрен режим дня, обязательный для десятиклассников. Л. ТОТМИНА.

БРИГАДИР



Светлана Миронова работает бригадиром полеводческой бригады в колхозе «Коммунар». В это хозяйство Светлана приехала весной после окончания агрономического техникума. Молодой специалист добросовестно трудится, вкладывает в свое дело энергию и энтузиазм молодости, огонь и комсомольский задор. За сравнительно короткий срок девушка заслужила любовь и уважение комсомольско-молодежного коллектива, старших товарищей.

Светлана Миронова не только хорошая работница, но и активная общественница. Она участвует в комсомольской жизни, в субботниках и воскресниках. Особенно активно проявила себя на воскреснике по уборке зерновых.

Недавно Светлана была направлена колхозом для повышения квалификации в Горьковский агрономический дом при сельскохозяйственном институте.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Нам пишут РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

Успешное выполнение постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 декабря 1977 года «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» во многом зависит от того, насколько родители оказывают помощь школе, насколько правильно школа организует работу с родителями. Формы работы с родителями различны. Одной из них является проведение родительских собраний, на которых решается задача родительского всеобуча.

Учительский коллектив Буреполомской средней школы организовал выездное родительское собрание в поселок Шерстки.

Вниманию родителей был представлен доклад «Роль родителей в воспитании у детей вежливости и скромности». Учительница А. П. Пинаева рассказала о значении воспитания этих прекрасных качеств и об основных направлениях воспитания. Слова Ан-

тонины Поликарповны воспринимались родителями с интересом еще и потому, что Антонина Поликарповна всей своей жизнью и учительской работой являет пример вежливости и скромности. Выступления родителей на собрании были достаточно критичными, были высказаны в доброжелательной форме пожелания в адрес школы.

Директор школы А. Я. Тартинов напомнил родителям памятку, которая является руководством к действию для каждого взрослого человека, имеющего отношение к воспитанию. После этого состоялся сокровенный разговор классных руководителей с родителями учеников своего класса. Вели беседы с родителями и воспитателями групп продленного дня. Думается, что проведенное собрание поможет родителям глубже осознать свою ответственность перед страной в вопросе воспитания подрастающего поколения.

Д. АГАЛАНОВА,
завуч школы.

ПРОШЕЛ СБОР

В минувшую субботу в группе продленного дня пятых классов Лесозаводской восьмилетней школы прошел сбор на тему «Да здравствует дружба народов!» На этот сбор нас пригласила учительница Галина Алексеевна Лобанова. На сборе присутствовали родители — представители различных профессий: рабочий, тракторист, библиотекарь, учитель, врач, повар, шофер, кондитер...

Торжественно начался сбор. Учащиеся в парадной пионерской форме выстроились в ровную шеренгу. Под дробь барабана и звуки горна в классе вошли знаменосец и члены совета отряда. Звеньевые четко сдали рапорта председателю совета отряда Ларисе Клешиной. Сбор открылся отрядной песней «По долинам и по взгорьям». Затем слово было предоставлено родителям. Мы рассказали ребятам о наших профессиях, о нашей работе. Школьники слушали нас с большим интересом, задавали много вопро-

сов. Большая часть вопросов досталась на долю повара Людмилы Чикишевой, которая показала практическую часть приготовления некоторых блюд. Людмила, в свою очередь, тоже спрашивала ребят о правилах приготовления некоторых блюд. Дети с удовольствием и правильно отвечали на вопросы о приготовлении таких блюд, как жареный картофель, гуляш, компот...

Затем прозвучал монтаж «Защита профессий». Число и звонко звучали голоса наших детей:

Мы обещаем отлично учиться
Ударно трудиться,

по-ленински жить,
Чтоб сменой своею могли мы гордиться.

Чтоб славы героев
достоинными быть!

В конце сбора пионеры построились на заключительную линейку. Мы попрощались с ними, но ненадолго. Мы будем ждать их у себя на производстве, в цехах, где наши ребята своими глазами увидят наш труд. **РОДИТЕЛИ УЧАЩИХСЯ.**

ЦЕНА ПЬЯНСТВА

6 декабря 1978 года на станции Буреполом в красном уголке дома дорожного мастера состоялся товарищеский суд над монтером пути Сергеем Николаевичем Мальцевым.

В течение 1978 года он постоянно нарушал трудовую дисциплину, совершал прогулы, пьянствовал. За 11 месяцев работы в дистанции пути Мальцев совершил 8 прогулов. Он дважды наказывался Котельничским отделом внутренних дел за нахождение в медицинском вытрезвителе.

1 ноября этого года Мальцев был задержан сотрудниками Пижемского отделения милиции за скандал, устроенный на улице Кооперативной в поселке Пижма, и оштрафован на 10 рублей.

Однако никакие меры — ни выговоры, ни замечания това-

рищей по работе, ни неоднократные предупреждения милиции — не дали результатов. Мальцев продолжал пьянствовать, устраивать прогулы. От его пьянства страдал не только коллектив Котельничской дистанции пути, но и семья. В нетрезвом состоянии он оскорблял жену, угрожал ей побоями...

Остановить распоясавшегося монтера мог только суд коллектива.

Товарищи по работе строго осудили С. Н. Мальцева за пьянство и совершенные прогулы.

Товарищеский суд объявил С. Н. Мальцеву общественный выговор с опубликованием в печати.

А. СКУРИХИН,
председатель товарищеского суда.



В Тоншаевском детском садике. Воспитатель Л. Б. Разумова проводит занятия в подготовительной группе.

Фото Т. Поплаухиной.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Многообразна работа Советов. Одним из важнейших вопросов, которые приходится решать Советам — вопрос об охране природы.

За последнее время в нашем государстве издано ряд законов: закон о земле, о воде, недрах, лесах, о здравоохранении, законы союзных республик об охране природы и другие документы, относящиеся к данной проблеме. В основном Законе новой Конституции СССР впервые выражены вопросы охраны природы. В частности, статья 18 гласит: «В интересах настоящего и будущих поколений в СССР принимаются необходимые меры для охраны и научно обоснованного, рационального использования земли и ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, для сохранения в чистоте воздуха и воды, обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды».

Нет такой отрасли в народном хозяйстве, которая в какой-то мере не использовала бы природные богатства для производства своей продукции. От Советов очень много зависит, как будут использованы эти богатства на благо народа.

Сельские и поселковые Советы за последнее время на своих сессиях обсуждали вопросы по исполнению закона об охране природы и приняли соответствующие решения. Так на сессии Одошнурского сельсовета обсуждался вопрос «Охрана и рациональное использование земли в коопхозе «Одошнурский», на сессии Тоншаевского поссовета — вопрос «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов на территории поссовета». Этот же вопрос обсуждался на сессии Ошминского и других сельсоветов.

Районный Совет не раз обсуждал вопрос охраны природы на заседании исполкома. В некоторых колхозах и совхозах не засеваются пустующие земли придорожных полос и свободных приусадебных участков, на которых размножаются сорняки. Не строятся очистные сооружения в поселке Буреполом и в Альцевском торфопредприятии. На всех животноводческих фермах запущены навозохранилища, вследствие чего навозная жижа стекает в речки, загрязняя и отравляя их. Не выполняется план

строительства водоемов в районе; на Тоншаевском фанерном заводе и отделении «Райсельхозтехника» отработанные нефтепродукты не собираются в емкости и не сдаются, а производятся их спуск в речки. В колхозных и совхозных лесах захламенность; озеленение населенных пунк-

Человек и природа

тов пос. Пижма, с. Ошминское и многих деревень производится неудовлетворительно, недостаточно проводится уход и охрана за посаженными деревьями; на центральных усадьбах колхозов и совхозов не создаются парки и скверы. Отмечены и многие другие нарушения по охране природы, которые получили отражение в решениях сессии и исполкомах районного, поселковых и сельских Советов народных депутатов. Хорошую работу о лесе проявляют работники Пижемского лесхоза с их лесничествами. Они любовно сажают и выращивают леса. Только за два последних года насажено сотни тысяч саженцев на площади 840 гектаров.

В благосостоянии человека немаловажную роль играет приусадебный сад личного хозяйства, в котором выращиваются ценные продукты питания — яблоки, малина, смородина, земляника. Но сад дает не только продукты, но и украшает усадьбу, улицу и в целом поселок. И таких садов является все больше и больше. В этом большая заслуга исполкомов сельских и поселковых Советов. Их депутаты каждую осень собирают заявки на саженцы по своим округам, организованно завозят и обеспечивают саженцами своих избирателей. Здесь особенно активно проводится работа в Шайгинском поселковом Совете, Одошнурском, Кувербском, Ошминском сельсоветах, где распространяются сотни саженцев. Большую активность проявляют депутаты и Тоншаевского поссовета А. А. Зайцева, А. Ф. Кондратьева, М. К. Мирангина, А. Д. Долгих и многие другие.

Исполкомы сельских и поселковых Советов широко привлекают к работе по охране природы общественность, организации Всероссийского общества охраны

природы, членов которых в районе 9410 человек. 186 человек числится общественными инспекторами охраны природы, охотничьей, рыболовной, водной инспекции и лесной охраны. 57 предприятий, организаций, учреждений, все колхозы и совхозы являются коллективными членами общества охраны природы. Но у нас есть еще немало случаев халатного отношения и нарушений закона об охране природы в РСФСР должностными лицами и отдельными гражданами. Часть их остается безнаказанными.

Мы должны усилить ответственность за нанесенный природе вред. Поэтому исполкомам необходимо периодически обсуждать вопросы охраны природы на исполкомах и сессиях и постоянно проверять выполнение этих решений.

Статья 67 Конституции СССР говорит: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». А богатства нашей Родины — это общенародное достояние, и мы должны их не только сохранить, но и приумножить.

П. ТЫРИНОВ,
депутат райсовета.



Ярославская область. 24 миллиона семян и саженцев ели и сосны продано в этом году Петровской лесосеменоводческой станцией лесоконбинатам Московской, Брянской, Курской, Липецкой, Орловской и других областей. На снимке: В. Я. Боброва (слева) и А. А. Привезенцева осматривают саженцы.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ул. Центральная, дом 14.
606950 р. п. Тоншаево,
Горьковской области.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам
Зак. 993 Тираж 4493

Тоншаевская типография ул-
правления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.